

“美国的手上沾满智利人的鲜血”

——起底美国阴谋颠覆阿连德政府始末

“我将以生命捍卫祖国的宝贵原则。”

1973年9月11日,智利首都圣地亚哥,在被政变军人包围的总统府,来自左翼阵营的智利总统萨尔瓦多·阿连德发表广播讲话,表达战斗到底的决心。当天晚些时候,总统府被攻占,阿连德殉职。

“这场政变翻开了智利历史上最黑暗的篇章之一。”古巴拉丁美洲通讯社一篇报道这样评价。

今年9月11日是阿连德政府遭政变推翻50周年纪念日。半个世纪以来,许多历史研究和解密档案显示,美国在阻止阿连德上台和颠覆阿连德政府的过程中费尽心机、不择手段。今年也是美国提出“门罗主义”200年。长期以来,美国抱持霸权主义,操弄“民主自由”话术,利用政变干涉、经济制裁等手段,给拉美国家和人民造成深重苦难。如今,越来越多的拉美国家和人民正在觉醒,反对美国霸权干涉的呼声日益高涨。

“唯一有可能成功的机会是发动军事政变”

“很明显,要想阻止阿连德政府行使权力,任何形式的政治或宪法途径都不可能成功,唯一有可能成功的机会是在阿连德掌权之前或之后立即发动军事政变……希望情报站尽可能多地与有影响力的军方人物建立直接联系。”

1970年9月9日,美国中央情报局将一封秘密电报发给其在智利的情报站。此前,智利总统选举投票刚结束,左翼政党联盟人民团结阵线候选人阿连得票第一,这令美国政府十分恼火。

美国政府对阿连德的打压可以追溯到1964年。这一年,在上届智利总统选举中落败的阿连德再次参选。彼时,美苏冷战正酣,视拉美为自家“后院”的美国政府不愿看到这名左翼领导人当选智利总统。

于是,美国秘密扶植阿连德的竞选对手,向阿连德提供数百万美元竞选经费,并通过中情局资助智利右翼团体和媒体,发布大量攻击抹黑阿连德的信息,鼓动民众

不要给他投票。

美国的干涉行动得偿所愿,阿连德在1964年的总统选举中落败。这些幕后操纵明显违背了美国一贯宣扬的“民主”说辞,但美国政客给出的荒谬理由是:美国干涉对智利造成的损害小于通过民选上台的左翼政府可能带来的危害。

1970年9月4日,智利举行总统选举,再次参选的阿连得票第一,但未获得半数以上选票。按照法律规定,需由国会在得票前两名的候选人中投票选出总统。眼见拉美即将出现“第二个古巴”,惊慌失措的美国政府决定加大干涉力度,全力阻止阿连德在国会投票中获胜。9月15日,时任美国总统尼克松向中情局局长理查德·赫尔姆斯等人下达指示:“不要考虑风险,不要把大使馆牵扯进来,1000万美元可用资金,必要时再增加。全天工作,选派我们最好的人……让智利的经济痛苦尖叫,48小时内拿出行动计划。”

中情局拿出的方案是在智利策动军事政变。中情局后来解密的文件显示,美方当时向一些智利军官承诺,一旦他们发动政变,美国将提供除直接出兵之外的任何援助。时任智利陆军司令雷涅·施奈德坚决反对政变,因此成为中情局的“眼中钉”。1970年10月22日,他遭到一个与中情局有关联的团伙袭击,几天后不治身亡。美国此举弄巧成拙,震惊了智利全国,反对外国干涉的呼声高涨。在10月24日举行的国会投票中,阿连德以明显优势胜出,当选智利总统。

“任何影响美国利益的人都会自动成为其敌人”

智利作为拉美大国,其政局变化是地区政治重要的风向标之一。美国害怕阿连德通过民选方式上台的模式传播开来,带动拉美左翼浪潮兴起,挑战美国在拉美的霸权地位,因此美国在1970年首次鼓动政变的尝试失败后,决定从政治、经济、军事三方面一起下手削弱阿连德政府,为在智利推动政变创造条件。

政治层面,据美国《纽约时报》报道,美国政府曾拨款81.5万美元,用于在阿连德政府

内各党派之间制造分裂。1970年至1973年间,中情局在智利一共花费超过800万美元,其中大部分用于资助右翼反对派团体组织的罢工、示威等活动。与此同时,在1964年智利选举中打磨成熟的中情局“黑色宣传机器”高速运转。智利记者维克托·埃雷罗搜集的资料显示,仅在1973年9月15日至11月3日期间,中情局就通过各种渠道在智利国内外发表了726篇抹黑文章,指责阿连德想对媒体施加管控。

经济层面,美国政府为打击智利经济,一方面阻止世界银行和国际货币基金组织等国际金融机构向智利提供贷款,另一方面在国际市场上压低铜价,打击铜产品出口这一智利重要外汇来源。

军事层面,美国政府公布的《智利秘密行动1963—1973》报告显示,美国持续向智利军方提供援助,对智利军售额也保持在高位,同时还会培训大批智利军官,在智利军队内培养亲美势力。

在美国一系列破坏打压手段的作用下,到1973年政变发生前夕,阿连德政府已陷入困境:政府内部分裂严重,国内物价飞涨、抗议频发,军队内部也愈发不稳定。最终,在这一年的9月11日,时任智利陆军司令奥古斯托·皮诺切特发动政变,推翻了阿连德政府。

“如果没有美国的支持与资金援助,智利反对派的势力不会那么强。”智利历史学家维克托·布郎吉耶告诉新华社记者。智利学界普遍认为,美国的干涉为智利军队发动政变创造了条件,导致了阿连德政府的垮台。

此后,长达17年的军政府统治给智利造成了巨大伤害。智利官方数据显示,这一时期,智利有超过4万人因政治原因被捕,3000多人死在秘密警察手中或失踪,至少有20万人被迫流亡海外。对此,美国难辞其咎。正如英国《卫报》一篇文章所说:“美国的手上沾满智利人的鲜血。”

智利共产党议员路易斯·奎略说,美国的干涉“深刻改变了智利的历史进程,违反国际法对各国选择其政治、社会制度权利的保护,是对人权的系统性侵犯”。智利前参议员

亚历杭德罗·纳瓦罗说:“美国从来都不关心美洲人民的民主,只关心自己的经济和政治利益。美国将智利和拉美国家都视为自己的‘财产’,任何影响美国利益的人都会自动成为其敌人。”

“门罗主义”是帝国主义强权政治

阿连德的悲剧充分暴露了美国的虚伪与霸道。拉美地区的历史证明,当一些国家的政府不合美国之意,华盛顿的政客们就会毫不犹豫地策划鼓动政变,甚至手持屠刀亲自上场。

1915年,海地发生动乱,美国以“保护侨民”为由出兵海地,对该国实施全面控制,直至1934年才撤军。20世纪50年代初,危地马拉政府推行土地改革,将美资联合果品公司的闲置土地分给无地农民。美国政府在联合果品公司游说下,扶持卡斯蒂略·阿马斯发动政变推翻了政府。

美国的种种行径在拉美激起不满。近年来,拉美国家反对美国霸权的意志越来越强烈:2022年3月,巴拿马政府宣布将每年12月20日定为“全国哀悼日”,以纪念美国1989年对巴拿马军事行动中的遇害者;今年1月拉美和加勒比国家共同体峰会期间,与会领导人共同敦促美国结束对古巴的长期封锁;6月,尼加拉瓜总统奥尔特加向联合国秘书长古特雷斯致信,要求美国支付超过120亿美元的赔偿款,履行国际法院20世纪80年代对美国资助尼加拉瓜内战一作出的判决。

玻利维亚前外长费尔南多·瓦纳库尼日前接受新华社记者采访时指出,200年来,美国抱持“门罗主义”,将拉美视为“后院”,以霸权主义和干涉行径阻碍拉美国家发展,攫取拉美地区资源。

“‘门罗主义’的本质是干涉拉美国家,在拉美推行霸权主义。”瓦纳库尼说,“美国悍然干涉拉美国家内政的事例200年来不胜枚举。这完全就是帝国主义的强权政治,它注定会走向失败,因为越来越多的国家希望自主决定自己的民主、经济模式和国家治理模式。”(新华社圣地亚哥9月11日电)

外交部发言人:
日方应立即停止向世界转嫁核污染风险

新华社北京9月12日电 外交部发言人毛宁12日表示,日本向海洋排放核事故污染水史无前例,事关各国重大利益和关切。任何监测都不是对日本向海洋排放核污染水的认可,赋予不了日方想要的排海正当性与合法性,日方应当立即停止向世界转嫁核污染风险。

当日例行记者会上,有记者问:日前,国际原子能机构(IAEA)网站消息称,该机构对福岛核电站附近海域进行排海以来的首次取样、检测,认为海水中放射性物质氚浓度低于日本监管限值。IAEA总干事格罗西近日表示,IAEA作为国际组织可以代表国际社会监测日排海活动,额外要求其他国家参与对日监测,就如同要求各国有权参与对伊朗核设施保障监督。请问中方对此有何评论?

毛宁说,日本向海洋排放核事故污染水史无前例,事关各重大利益和关切。国际原子能机构秘书处目前所谓的对日监测,没有机构理事会授权,未经成员国充分讨论,只是秘书处向日方提供的技术咨询和支持安排,缺乏国际性、独立性。

毛宁表示,7800吨核污染水已经排入海洋,但国际社会迄今仍然不了解国际原子能机构秘书处的具体监测安排。国际社会要求建立一个邻国等利益攸关方充分实质参与、长期有效的国际监测安排,就监测的核素种类、频率、地点、范围、报告等制订详细方案。日本和机构秘书处都应该以严肃、负责的态度作出回应。

“任何监测都不是对日本向海洋排放核污染水的认可,赋予不了日方想要的排海正当性与合法性,日方应当立即停止向世界转嫁核污染风险。”她说。

“克隆羊之父”伊恩·威尔穆特逝世

新华社伦敦9月12日电 英国爱丁堡大学11日发布讣告说,“克隆羊之父”、著名胚胎学和再生医学专家伊恩·威尔穆特因病于10日去世,享年79岁。

威尔穆特在罗斯林研究所领导的团队于1996年培育出世界上第一只体细胞克隆哺乳动物——绵羊“多利”。这一成就引起巨大轰动,至今仍在影响再生医学等领域的许多研究工作。罗斯林研究所如今属于爱丁堡大学。

除在《自然》和《科学》等国际学术期刊发表论文外,威尔穆特还曾撰写《多利之后:人类克隆技术的使用与误用》等多部著作。

威尔穆特2012年从爱丁堡大学退休。2018年,他被诊断患有帕金森病,并宣布支持有关帕金森病的研究项目。

爱丁堡大学校长彼得·马西森在讣告中说,威尔穆特是“科学界的巨人”,得知他去世的消息让人深感悲痛。

飓风已致利比亚德尔纳市约2300人死亡

新华社突尼斯9月12日电 的黎波里消息:利比亚民族团结政府卫生部12日说,飓风“丹尼尔”已在利比亚东部德尔纳市造成约2300人死亡,另有约5000人失踪。

民族团结政府卫生部的应急部门12日在社交媒体上发表声明说,来自利比亚各地的应急救援队陆续抵达德尔纳市。

声明还说,民族团结政府当天派出一架载有14吨医疗物品和数十名医疗人员的飞机前往东部城市班加西,以帮助东部地区开展救援。

飓风“丹尼尔”10日在利比亚东部地中海沿岸登陆并引发洪水,在东部城市德尔纳、贝达和舍哈特造成大量人员伤亡。利比亚总统委员会主席曼菲11日呼吁国际社会向上述灾区提供援助。



这是9月12日在俄罗斯新西伯利亚州卡缅卡附近拍摄的迫降的客机。据俄罗斯媒体12日报道,俄罗斯乌拉尔航空公司一架客机当天在新西伯利亚州实施紧急迫降,机上159名乘客中有5人受伤。

新华社/路透

摩洛哥地震遇难人数升至2901人

据新华社摩洛哥马拉喀什9月12日电 摩洛哥内政部12日表示,该国8日晚发生的强烈地震已造成2901人遇难、5530人受伤。地震发生后,中国援摩洛哥医疗队第一时间向当地医院援助物资并积极参与救治。

中国援摩洛哥医疗队阿加迪尔分队队长张飞功12日告诉新华社记者,医疗队在震后第一时间向驻扎的阿加迪尔哈桑二世医院提出参加救治伤员申请,并根据院方需求捐赠了指脉氧仪、电子血压计等急需的医用物资。医院自9日起陆续接收了60余名地震伤员,其中一些人出现挤压综合征合并急性肾衰竭,需要血液透析救治的病人数明显增多,中国医疗队成员参与了急诊血透患者的救治工作。

记者12日从摩洛哥南部城市马拉喀什前往此次受灾最为严重的奥伊尔甘,途中遭遇小规模山体滑坡,道路一度被阻断,数辆运送救灾物资的大货车被迫停在路旁。记者抵达奥伊尔甘后看到,搜救工作仍在进行,救援人员使用挖掘机清理地震后的断壁残垣。

奥伊尔甘卫生部门负责人和西班牙救援队负责人表示,由于地震灾区地处偏远山区,交通不便成为开展搜救工作的最大难题。

(上接第一版)

2023中国算力大会带来的利好效应继续凸显,宁夏环欧新能源、宁夏润阳、宁夏中环等硅晶生产项目及宁夏贝盛绿能光伏组件、宁夏龙祥新能源光伏支架等光伏产业项目,巴斯夫杉杉等锂电池产业项目,以及牛首山抽水蓄能电站、宝丰能源电池及储能集装箱系统示范等储能项目建设进展加快。中卫地区

公 告

王政明及其他土地权利人:

宁夏金葡萄农林科技有限公司(以下简称“金葡萄公司”)2022年取得了宁夏回族自治区银川市西夏区贺兰山自然保护区内以东、新小线以南、109国道以西,新干公路以北20665.9亩土地的不动产权证书(宁2022西夏区不动产权第0031177号)。因实施张骞葡萄(银川世界碳汇葡萄园)项目,现西夏区人民政府与金葡萄公司对项目范围内国有土地使用权收回及地上附着物进行拆迁并补偿。

望你们在本公告发布之日起15日内,向西夏区人民政府和金葡萄公司申报名权利并提交相关权利文件。逾期不提交的后果自负。二、如果对现有其他19名权利人(刘明谦、朱爱军、王彦华、王建军、何锐、王万鹏、杨秀琴、马爱凤、梁秦楠、谢勇、杨金平、燕志荣、杨裕祥、陈文庆、陈科礼、张耀成、毛小红、王景升、党进雷)的权利有异议的,在本公告发布之日起15日内提出。逾期不提出的后果自负。

权利申报及异议提交联系人:西夏区政府龙延平,电话:13895316803,地址:宁夏回族自治区银川市西夏区怀远街道办事处;金葡萄公司谈瑞萍,电话:13995072903,地址:宁夏回族自治区银川市兴庆区上海东路50-1号建设大厦一层。

宁夏宁通汽车驾驶培训学校与银川市宝马汽车驾驶培训学校联合公告

基于宁夏宁通汽车驾驶培训学校与银川市宝马汽车驾驶培训学校的《校企合作协议》已于2022年7月31日期满,为妥善解决遗留学员的培训业务,根据贺兰县交通运输综合执法大队指导意见,经双方协商一致,请2022年7月31日前在宁夏宁通汽车驾驶培训学校报名的学员务必于2024年3月1日前在原场地完成培训,2024年3月1日起原场地将无法提供驾驶服务。校企合作期满后报名的学员,由银川市宝马汽车驾驶培训学校自行负责妥善安置。特此公告。

宁夏宁通汽车驾驶培训学校
银川市宝马汽车驾驶培训学校
2023年9月6日

“三个100”重点项目建设快马加鞭

亚马逊云计算中卫合作项目、中国广电(宁夏)数据中心项目、宁夏中卫云计算中心建设等9个数字信息项目全部开工建设,累计完成投资12.3亿元。

“各地牢固树立‘产业为先、项目为王’理

念,全力推进项目建设,提高项目开工率、投资完成率、竣工投运率、储备转化率。”自治区工业和信息化厅相关负责人介绍,1月至7月,吴忠市新建项目开工率95%,位列全区第一;银川市项目投资完成率48.8%,位列全区第一;

固原市竣工投产率36.8%,位列全区第一。

目前,自治区工业和信息化厅和各市靠前服务,推动项目加快投资进度,深入企业调查研究,精准掌握项目进度及投资情况,加大生产要素保障力度,为企业纾困解难,推动竣工投产的项目尽快发挥产能,冲刺三季度,决胜四季度,为全区工业经济平稳增长作贡献。

施工通告

因省道308线马家滩至石沟驿段公路K40+450—K59+773.6(K64+990—K84+313.6)段实施改建施工,为确保过往车辆及行人安全,拟定于2023年9月15日至2024年6月30日实施交通管制,具体管制措施为全幅封闭施工。

交通管制期间,封闭路段以外车辆按沿线提示绕行,封闭路段以内沿线场区等车辆通过施工便道按现场警示、提示标志标牌及现场人员指挥减速慢行通过。请过往车辆提前做好出行路线规划。施工给您带来的不便,敬请谅解。

特此公告。

宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局银川分局

灵武市公安局交通警察大队

宁夏公路管理中心银川分中心

宁夏公路桥梁建设有限公司省道308线马家滩至石沟驿段公路工程第2标段项目经理部

施工通告

2023年9月9日至12月31日,因G6京藏高速公路分离立交至渠口段、S30古青高速杨马湖收费站至青新路分离立交段公路安全生命防护提升工程施工,临时占用超车道,或行车道和应急车道,匝道施工时临时封闭匝道,请过往车辆按交通引导标识标牌安全行驶。因施工给您带来的不便,敬请谅解。

特此通告。

宁夏回族自治区公安厅交通管理局

宁夏交投高速公路管理有限公司

宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局

宁夏交通建设股份有限公司2023年高速公路生命安全防护提升工程项目经理部

施工通告

2023年9月9日至12月31日,因G6京藏高速公路分离立交至渠口段、S30古青高速杨马湖收费站至青新路分离立交段公路安全生命防护提升工程施工,临时占用超车道,或行车道和应急车道,匝道施工时临时封闭匝道,请过往车辆按交通引导标识标牌安全行驶。因施工给您带来的不便,敬请谅解。